

省总邀请专家调研座谈并形成调研报告

山西:职工心理健康问题研究获准立项

该省职工心理健康建设机制进入实质性操作环节

本报讯(记者刘建林)记者日前从山西省总工会获悉,由该省总组织的《转型跨越背景下的企业职工心理问题研究》近日获准山

西省软科学项目立项,这意味着该省职工心理健康建设机制进入实质性操作环节。

山西省总在调研中发现,良好的职工心

理健康状况,可以保证企业各项工作顺利开展,促进企业持续健康发展,同时,关心职工心理健康的企业,往往有较高的凝聚力和向

心力,企业也能取得较好的经济社会效益。山西省总认为,抓好职工心理健康机制建设,是维护职工合法权益的重要抓手之一,是发挥

福建省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏提出

认识基层理解基层服务基层夯实基层

本报福州7月23日电(记者肖玉保 吴锋思)“各项工作都要以基层为导向,贴近基层实际,呼应基层需求,关心基层干部,尊重基层的首创精神,为基层开展工作创造良好与宽松的环境。”这是福建省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏在今天召开的福建工会半年工作推进会上提出的。

张广敏指出,工会工作要从抓基层、打基础做起。基层是一切工作的落脚点,抓基层打基础是一切工作根本。当前工会工作面临许多新情况新问题,各级工会要把重心放在基层一线,坚持眼睛往“下”看、身子往“下”沉、力量往“下”使。基层工人少事多,千头万绪,要有长期艰苦的准备,一茬接着一茬干下去,锲而不舍。做好基层工作,在措施上要做到“统”与“分”,既有统一的目标、统一的步骤、统一的标准,又要有分层指导、分级负责、分步推进。

抓基层打基础关键还在于鼓实劲干实事。任何事业都是干出来的,所有成绩都是通过实干获得,所有的经验通过实干创造,每位干部的才能提高也只有通过实干这个渠道,

别无它途。实干是工会组织和工会干部的看家本领和传家之宝。干而不实,抓而不紧,不仅是工作作风问题、精神状态问题,说到底是个人世界观问题。要让实干成为一种自觉、一种风气、一种制度,在实践中要鼓励干部敢于面对问题,善于找准症结,攻克薄弱点,打通关节点,强化普惠点。一个问题一个问题地去解决、一个困难一个困难地去克服、一件事情一件事情地去落实,力戒决心在嘴上,落实在纸上、行动在会上。要加强调查研究,问计于基层、问需于职工,让工会机关做出的各项举措和决策更加符合职工群众的实际情况。

张广敏强调,要把职工群众放在心中最高位置,常怀感恩之情、敬畏之意,切实转变工作作风,狠抓作风建设不松懈,始终保持奋发有为的精神状态,增强职工群众利益高于一切的观念。紧紧抓住服务职工的根本,为职工群众办实事、解难题。着眼大局、着眼于职工,找准工作的落脚点,加强基层工会建设,进一步激发基层工会活力,树立创新意识,强化开拓意识、服务意识,创新工会工作方法,提升工会工作实效性、扩大影响力。

手根据名次分别授予“全国技术能手”、“全国住房和城乡建设行业技术能手”等称号,前15名选手还将晋升职业资格。

此次大赛由住房城乡建设部、人力资源和社会保障部主管,中国建筑业协会、中国就业培训技术指导中心、中国海员建设工会共同主办。特别值得注意的是,这是近10年来参赛选手最多的一次全国建筑行业技能竞赛。选手经各省市逐级选拔产生,绝大多数为40岁以下的青年职工,其中43%为建筑施工一线的农民工。

据悉,建设行业将逐步建立多元化建筑用工体系,健全劳务人员培训与技能鉴定机制,维护劳务人员合法权益,提高劳务队伍的组织化程度。

世界技能大赛是国际技能组织举办的全球性重要赛事,每两年举办一届,被誉为“技能奥运会”。

这是暑假期间,山东邹平县返乡大学生利用假期就所学专业到小微企业及各类教育培训机构开展社会实践的一个镜头。

据悉,该县每年返乡的大学毕业生有2000余人,大学生在社会实践基础上,积极主动到基层、到农村、到小微企业就业,有关

部门为其提供各种优惠政策,98%的毕业生回乡都能找到合适自己的工作岗位。

董乃德 摄

建筑行业举办全国技能大赛

由中国海员建设工会等共同主办,选拔出的瓷砖贴面和砌筑项目职工将有机会参加2015年第43届世界技能大赛

本报讯(记者郑丽 通讯员马正秋)7月21日至23日,来自全国各地建设行业的120名选手,参加了一场具有特殊意义的技能比武——“中北华宇杯”第43届世界技能大赛全国选拔赛暨全国建设行业职业技能竞赛。据悉,此次选拔赛项目为瓷砖贴面和砌筑,选拔出的10名选手将通过一年

的集训,参加2015年在巴西举办的第43届世界技能大赛。

第43届世界技能大赛瓷砖贴面和砌筑项目选拔赛,是国家一类大赛,每个工种前5名选手将获得“全国技术能手”称号。全国建设行业职业技能竞赛的装饰镶贴工种项目,第一名将申报全国五一劳动奖章,前20名选

全国劳模服务品牌演示到天津

13名知名劳模与天津商业服务标兵结对子

本报讯(记者姜明)7月20日,在天津友谊商厦大门口,来自全国各地的13名具有特殊技艺的全国劳模服务品牌人物,与天津市商业行业优秀职工共同现场演示各种服务技艺,展示他们的绝技绝活,吸引了众多消费者围观。

“以前只是听说劳模了不起,现在亲身请教学习,才知道劳模丰富的专业知识和销售技巧真是名不虚传。”现场不少营业员表示,听了劳模讲解,很多工作中遇到的难题都有了答案。中国财贸轻纺烟草工会主席秦鲁鲁说:“全国商业劳模服务品

牌演示活动,所到之处都受到了热烈欢

迎。服务品牌的创立推广很好地推动了商业职业道德建设,提高了职工队伍素质。通过劳模们的亲身演示,更拉近了榜样和群众的距离。”

据介绍,中国财贸轻纺烟草工会坚持把弘扬劳模精神与宣传推广劳模精湛技艺结合起来,推动服务创新,在商贸流通业树立了一批全国知名服务品牌。连续10年与中国商业企业协会、中国百货协会等单位共同组织开展服务品牌的交流推广活动,产生了深刻的社会影响。通过广泛开展具有产业特点的职工素质提升和职工经济技术创新活动,激发了职工的主人翁积极性和创造性。创造了一批具有产业特色的工作经验,打造了一批具有产业特色的工会工作品牌。

在服务品牌演示活动现场,还举行了一场特殊的师徒结对仪式,13名全国知名劳模与天津市商业系统的13名服务标兵结成对子。本次活动由中国财贸轻纺烟草工会、中国百货商业协会、中国商业企业协会、天津市总工会等单位联合主办,天津一商友谊商厦有限公司承办。

为保证职工在夏天能正常用上空调,该

公司对全矿的中央空调进行检查保养。并在办公楼等公共区域喷洒灭蚊药品,根据各段各科室的实际需要,发放蚊香、杀虫剂等。

同时,对所有的纱窗进行维修,防止蚊虫进入室内,保证空气通风良好,为职工营造良好环境。

(米浩东)



培训安全

“大家好,我叫王秀娟,来自油田第五社区医院,我是一名医务工作者,同时也是一位母亲,暑期到了,希望今天的培训能给同学们营造一份安全快乐的暑期生活。”7月17日,中原油田第五社区为外闯市场职工的子女举办暑期安全培训,为孩子们讲解医疗急救安全和暑期用电用气常识、交通安全等知识。

本报通讯员 赵则阳 张萍 摄

想不到在海上看到了工会送的戏!

海安工会赶海给渔民送戏

本报讯(通讯员陆义军 特约记者王君东)日前,在离江苏省海安县老坝港滨海新区30海里的竹根沙滩涂上,一场特别的文艺节目在这里上演,7条渔船一字排开,中央的一条渔船当作舞台,《闹元宵》、《安全责任重如山》等为渔民们量身定做的节目陆续上演……这是该县滨海新区总工会流动舞台到海上为职工送戏的场景。

由于事先工会发了演出通知,当天在演出地近海作业的300多名职工都赶来观看了

船到这里,为采摘紫菜和捕捉泥螺的职工们送戏。大家早晨7点就赶往海边,等到潮上来后登船航行了3个半小时才赶到演出地。下午演出完再返航,直到次日凌晨2点多才返回岸上。为了保证演出质量,此前工会干部和演员们已利用工余时间,做了近一个多月的“功课”。尽管不少人是第一次出海,更是第一次在海上演出,但整个演出活动没有一个节目“质量打折”。

“大家放心,不管多困难,今后我们每年至少安排一场这样的演出,你们也可以点节目,我们尽量满足大家要求。”临别时,申承群郑重向依依不舍的工友们承诺。

本报(记者陈昌云 黄渝)从6月15日开始至8月上旬,昆明市五华区总工会联合区人社局,在全区职工中开展了美发师、营业员等11个工种的技能竞赛。获得一等奖、二等奖的职工将破格晋升国家职业资格高级工、中级工。

据了解,一般初级工晋升中级工要任初级工10年,中级工晋升高级工要任中级工20年。在本次竞赛中,五华区总工会与市人社局通过沟通协调,赢得了省市总工会和人社厅局的支持,准许大赛中一批优秀职工破格晋升职业资格等级。此外,各工种获得第一名的职工还将被授予“五华区金牌工人”

人介绍,该区工会会员中60%为农民工,其技术技能水平亟待提高。本次竞赛旨在提高职工尤其是农民工的职业技能水平,以适应五华区作为中心商务区,第三产业发达的现实。

五华区人大常委会副主任、区总工会主席许萍森说,五华区总今年计划举办10期职工技能大赛,目前已经举办了两期。通过技能竞赛带动技能培训,每个地区的培训重点都结合当地特殊情况进行。比如,对家乐福职工,重点开展中级营业员培训;对山区的西翥街道小区失地农民,开展餐饮服务员初级职业资格培训;红云街道小区物业发达,工会就开展物业管理培训。

本次竞赛包括美发、茶艺师、中式烹饪师、汽车维修工、调酒师等11个工种,吸引了近30万职工参加。据五华区总工会相关负责人介绍称,上述两个奖项的获得者将作为今后评选劳模、五一劳动奖章的培养推荐对象。该规定有效提升了职工参赛积极性。

本次竞赛包括美发、茶艺师、中式烹饪师、汽车维修工、调酒师等11个工种,吸引了近30万职工参加。据五华区总工会相关负责人

介绍,该区工会会员中60%为农民工,其技术技能水平亟待提高。本次竞赛旨在提高职工尤其是农民工的职业技能水平,以适应五华区作为中心商务区,第三产业发达的现实。

五华区人大常委会副主任、区总工会主席许萍森说,五华区总今年计划举办10期职工技能大赛,目前已经举办了两期。通过技能竞赛带动技能培训,每个地区的培训重点都结合当地特殊情况进行。比如,对家乐福职工,重点开展中级营业员培训;对山区的西翥街道小区失地农民,开展餐饮服务员初级职业资格培训;红云街道小区物业发达,工会就开展物业管理培训。

本次竞赛包括美发、茶艺师、中式烹饪师、汽车维修工、调酒师等11个工种,吸引了近30万职工参加。据五华区总工会